

ЛИТЕРАТУРА

1. Змызгова, А. В. Клинические аспекты озонотерапии / А. В. Змызгова, В. А. Максимов. — М., 2003. — 287 с.
2. Катюхин, В. Н. Возможности озонотерапии ишемической болезни сердца в современной кардиологической клинике / В. Н. Катюхин, М. С. Упорова, А. А. Андрущенко // Новые Санкт-Петербургские врачебные ведомости: Всерос. журн. врача общей практики. — 2006. — № 2. — С. 81–83.
3. Ковалчук, Л. С. Озонотерапия при ишемической болезни сердца / Л. С. Ковалчук // Проблемы здоровья и экологии. — 2005. — № 4 (6). — С. 63–65.
4. Масленников, О. В. Руководство по озонотерапии / О. В. Масленников, К. Н. Конторщикова. — Н. Новгород: «Вектор Т и С», 2005. — 272 с.
5. Bocci, V. Ozonotherapy today / V. Bocci // Proceedings of the 12th World Congress of the International Ozone Association. — Lille, 1995. — Vol. 3.— P. 13–27.

УДК 323.215:94(4)"1939/1945"(476)(7/8)

ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

Ковалчук Л. П.

Научный руководитель: ассистент Б. Э. Абрамов

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

*Жжет нас память и мучает совесть,
У того, у кого она есть*

Владимир Высоцкий

9 мая 2015 года государства ЕАЭС и все прогрессивное человечество торжественно отпразднуют 70-летие Великой Победы советского народа над фашистской Германией.

Чем дальше уходят времена Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. и чем меньше остается среди нас очевидцев тех и героических, и страшных событий, тем чаще возникают с точки зрения реальной истории споры на тему «кого же на самом деле считать героями?». На Западе уже дошли до абсурда, говоря о победе американцев во Второй мировой войне. У нас подобного не услышишь, но все же находятся лишенные исторической памяти пачкуны, пытающиеся измазать черной краской Победу 1945-го [3].

Ведется беспрецедентная информационная война. В Украине пылает гражданская. «Этот конфликт показал, насколько хрупок мир, как легко его разрушить и как трудно потом восстанавливать. Трагедия братского народа заставила всех нас еще раз задуматься о том, насколько важно, чтобы в стране были мир, спокойствие и порядок» [2].

В середине прошлого века известный советский писатель Илья Эренбург сказал, что в прошедшей войне СССР победил всех врагов. Непобежденным остался только фашизм. Увы, как ни страшно это осознавать, но в странах бывшего Советского Союза расплодились, а кое-где и пришли к власти свои фашисты.

Профессор Игорь Марзалиюк, заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики Беларусь по международным делам и национальной безопасности, заведующий кафедрой археологии и специальных исторических дисциплин Могилевского государственного университета имени А. А. Кулешова, доктор исторических наук, справедливо возмущен ситуацией в белорусском Интернете, связанной с «популяризацией нацизма и ростом криптонацизма в блогосфере! Вещь это небезопасная. Основной тезис таких взглядов — возвращение к старой парадигме пропаганды Геббельса». По мнению анонимных подонков: «нацисты освободили Беларусь от московско-еврейского ярма! Партизаны на таких ресурсах представлены как «сталинские бандиты». Особенно впечатлили уважаемого профессора «скотские публикации на одном гродненском сайте, которые проникнуты нацизмом, расизмом, человеконенавистническим духом. Вообще же цель ресурса — показать, что для Беларуси победа в той войне была катастрофой».

Профессор И. Марзалик уверен, что одна из ключевых проблем в сложившейся ситуации — видимо, что-то в идеологическом воспитании не срабатывает. Главным для молодого поколения становятся деньги, дорогие автомобили и модные гаджеты, а для вечных ценностей места просто не находится. Война — это не компьютерная игра, а смерть, кровь, страдания, много других страшных вещей, о которых нужно говорить правду. Лучше всего это делать через личную память, через то, что перенесли наши бабушки и дедушки [3].

Ветеранская организация Гомельского государственного медицинского университета провела интересную акцию: передала в ряд музеев, библиотек, учебных заведений города Гомеля роман писателя-фронтовика, инвалида Великой Отечественной войны, уроженца нашего областного центра Аркадия Давидовича Шустерова «Человеки», изданный в 2014 г. в серии книг «Библиотеки Союза писателей Беларуси». На страницах романа ярко представлены образы защитников нашего Отечества, боровшихся с фашистами на белорусской земле. Автор дает оценку такому мрачному историческому явлению, как немецкий национал-социализм, который удалось победить благодаря мужеству, массовому героизму советских людей. В партизанских отрядах воевали те, кто не хотели стать предателями и любили свою родину [4].

Сейчас получены новые уточненные подсчеты количества Героев Советского Союза: белорусы занимают второе место после русских по количеству награжденных Звездой Героя и полных кавалеров ордена Славы [3].

Материал о событиях, описанных в книге, собирался в годы войны, после нее, во встречах с партизанами, подпольщиками, участниками диверсионных и разведывательных отрядов, бывшими узниками гетто. Автор неоднократно встречался с Александром Печерским, организатором единственного успешного восстания в концлагере «Собибор»; с разведчиками, находившимися в тылу врага. До сего времени дружит с нелегалом, заброшенным в Берлин в 1940 г., лично связанным с маршалом Г. К. Жуковым. Много из собранного материала не вошло в роман и было использовано в других книгах А. Д. Шустерова: «Записки костыльника», «Родня», «Человеки I», «Судьбы», рассказах.

Позолоченная и намакияженная Америка позиционирует себя постоянным мировым лидером и незаменимой нацией. Поведение ее в мире создает серьезную угрозу дестабилизации миропорядка, которая является основным источником вооруженных конфликтов, мировой бедности, роста опасности ужасов нового мирового конфликта. Важнейшая задача современности — вернуть ведущие страны мира в переговорное поле на равных условиях, с использованием ООН для решения главных проблем человечества. Необходимо преодоление национального эгоизма США в условиях очевидной неспособности его руководителей реализовать цели своего лидерства для блага человечества, а не войн, разрушений, социальных конфликтов, термоядерной опасности и экологических катастроф [1].

А когда отгрохочет, когда отгорит и отплачется,
И когда наши кони устанут под нами скакать,
И когда наши девушки сменят шинели на платьица, —
Не забыть бы тогда, не простить бы и не потерять...

Владимир Высоцкий

ЛИТЕРАТУРА

1. Антонович, И. «Очевидная судьба» в неочевидном мире / И. Антонович // СБ. Беларусь сегодня. — 2015. — № 15. — С. 4–5.
2. Лукашенко, А. Г. Диалог был искренним / А. Г. Лукашенко // СБ. Беларусь сегодня. — 2015. — № 18. — С. 2–6.
3. Пасиляк, О. Правда, написанная кровью / О. Пасиляк // СБ. Беларусь сегодня. — 2015. — № 12. — С. 7.
4. Шустеров, А. Д. Человеки / А. Д. Шустеров. — Минск, 2014. — 448 с.